

凝心聚力谋发展 奋楫笃行踏新程

——延安大学第七次党代会侧记

日月其迈,时盛岁新,一切可能都在孕育,新的希望都在升腾。

2024年1月3至5日,在全校师生的热切期盼中,中国共产党延安大学第七次代表大会胜利召开,翻开延安大学历史发展的新篇章。

强信心 筑梦新征程

1月4日,在澄澈“圣地蓝”的映照下,冬日的延安校园静谧而和美。上午8时,195名来自各单位的代表,肩负着全校4962名党员的嘱托,满载着2万多名师生的期望,陆续进入会场。他们身着正装,佩戴党徽,步履坚定,信心满怀地参与到学校这一重要政治生活中。

大会会场庄严肃穆,主席台上方金黄色党徽位居正中,十面鲜艳的党旗分列两侧,气氛热烈隆重。

上午9时,大会在雄壮的国歌声中开幕。

高子伟同志代表中国共产党延安大学第六届委员会向大会作了题为《牢记嘱托,勇担使命,解放思想,砥砺前行,为实现更有特色更有水平大学建设目标而团结奋斗》的报告。聆听完报告,代表们心潮澎湃,因为所有的过往他们都是亲历者和缔造者,未来建设中他们更将是参与者和见证者。

从第六次党代会以来工作的全面回顾到经验的凝练总结,从面临的形势机遇分析到未来前进航向的明确,从发展路线图的描绘到“1195工程”重点任务的谋定……延安大学发展的宏伟蓝图徐徐展开,启航新征程的前进号角嘹亮吹响。

大会报告鼓舞人心、振奋精神。报告指出,实现今后五年和更长一个时期的发展目标,需要



全体党员干部职工和衷共济、凝心聚力、团结奋斗,依靠团结奋斗再创造一个跨越式发展的黄金期,再造一个励志逐梦的新奇迹,再夺一个追赶超越的新胜利。听到此处,会场掌声响起。代表们一边认真聆听,一边标注重要段落,一笔一画中承载着他们对学校建设发展的关切目光,传递着他们愿为学校事业发展团结奋进的信心和决心。

蓝图令人憧憬,奋进正当其

时。第一次全体会议后,走出会场的代表们信心满怀,对未来更加充满希望。

“学校第七次党代会是一次解放思想、求实创新的大会,是一次凝心聚力、共谋发展的大会,是一次鼓舞斗志、团结奋进的大会,也是一次全方位推进学校高质量发展的动员会。”聆听完报告,马克思主义学院常务副院长、三级教授高布权深感振奋地说,“这次党代会凝聚了全校发展共识,振



奋了精神,相信全校上下戮力同心,一定能够引领学校高质量发展迈上新台阶。”

“大会报告主题鲜明,求真务实,有深度、有力度、有温度,总结成绩客观公允,提炼经验精准到位,目标定位务实真切,符合学校实际,切合时代要求,是对过去工作经验的高度总结和对未来工作的高标准谋划,可以说字字写满期待,句句催人奋进。”建筑工程学院党委书记赵耀锋深有感触地说道。

教师代表雷忻说:“能以党代表的身份参与学校发展蓝图的讨论,倍感荣幸。大会报告把存在的问题说透了,把发展的航向锚定了,把前进的举措讲清了,激发了师生干事创业的热情。站在新的历史阶段,实现新的奋斗目标,需要我们每一名党员把个人的奋斗融入到学校建设中,在各自岗位上充分发挥好作用,汇聚起推动新时代学校事业加快发展的强大合力。”

征途漫漫,团结是金;大道至

简,奋斗为要。报告指出实现今后五年的发展目标,干部职工团结奋斗至关重要,唤起了大家强烈的共鸣。党委组织部副部长乔剑表示:“延安大学的发展到了一个关键时期,我们每名党员都必须保持清醒的思维、坚定的信念和决心,加强战略定力,培养强烈的机遇意识和忧患意识,从大局出发,主动担责履责,戮力同心,迎接挑战,争做起而行之的行动者、攻坚克难的奋斗者,携手共创延安大学更加美好的明天。”

聚共识 拥抱新发展

1月4日下午,学生活动中心各会议室内热烈讨论的气氛,已经让寒意荡然无存。围绕党代会报告和学校未来发展,6个代表团代表们展开热烈讨论,肯定既往成绩、正视根源问题、积极建言献策、凝聚发展信心,共同描绘了新时代新征程延安大学高质量发展的美好蓝图。

报告强调,要科学分析学校发展面临的形势、机遇和挑战,抓住用好重大历史机遇和有利条件,自觉扛起新时代新征程光荣使命,弘扬延安精神,勇于改革创新,全面完成“十四五”事业发展规划确定的目标任务,推动学校各项事业高质量发展。未来五年,我们要牢记嘱托、感恩奋进,全面完成“三步走”发展战略“强特色”阶段目标任务,推动更有特色、更有水平大学建设上新台阶、实现新跃升。

牢记“一个使命”、彰显“一个特色”、实施“九大举措”、强化“五大保障”,凝结着学校确定的战略性举措、作出的关键性部署、制定的计划性安排,具有很强的针对性和指导性。来自不同岗位的代表们以主人翁的姿态,围绕人才培养、学科建设、队伍建设、科学研究、社会服务等领域,纷纷畅谈着自己的建议和意见。

“我希望延安大学紧盯立德树人根本目标,在延安精神‘一体两翼’铸魂育人、‘三全’育人、‘四新’建设、‘五育’并举等方面强力推进人才培养,培育延安精神特质时代新人。”“学校要大力弘扬延安精神,坚持用延安精神铸魂育人,努力走出特色鲜明的红色育人新路径。要大力推进马克思主义理论等博士点培育学科的建设,进一步巩固学科特色和学科优势,增强服务老区的能力和水

平。”“学校要进一步深化人才体制机制改革创新,为人才强校营造良好的氛围环境,真正实现留住人才、人尽其才和才尽其用,使优秀人才共同为发展贡献力量。”“我们要以国家需求和社会需要为出发点,打造服务能力强、专业化水平高、战略眼光远的优质科研团队,提高有组织科研项目管理效能,真正做出对发展战略和社会进步有实质贡献的科研成果,不断提高延安大学服务社会的能力和水平。”代表们对报告的深刻感触和对未来的热切期待,都化作了一句句真挚的话语、一条条深思的建议。

思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势,是一切工作的生命线,“坚持正确文化导向,不断增强优质文化供给”在报告中作为单独段落阐述,体现了党委对宣传思想文

化工作的重视。宣传部有关负责同志说,习近平总书记指出,做好高校思想政治工作,要更加注重以文化人以文育人,这为新形势下更好秉承文化育人新理念、探索思想政治工作新举措提出了新的更高要求。加强和改进高校思想政治工作,要更加注重文化浸润、感染、熏陶,聚焦主题、创新形式、搭建平台,增强文化自信,为落实立德树人根本任务、培养高素质人才提供文化支撑。

坚持党的全面领导,是改革发展坚强的政治保证。部分基层党务工作者结合工作实际在讨论中表示,要以系统思维推动党建工作和业务工作深度融合,坚持围绕中心抓党建、抓好党建促业务,坚持党建工作和业务工作目标同向、部署同步、工作同力,将党建成效转化为学校高质量发展的思路,转化为高校现代化治理的能力,转化为服务区



域经济社会的担当。

在民主、团结、务实、奋进的氛围中,代表们以强烈的主人翁意识积极建言献策,每个发言都传达着代表们对学校深厚感情,每条建议都诠释着对学校未来发展的深切期

待。当前,学校正处于发展的关键时期,要紧紧抓住和利用好机遇,时刻怀着责无旁贷的使命感、时不我待的紧迫感、实干苦干的责任感,按党代会报告提出的要求,朝着既定目标,奋勇争先,勇往直前。

担使命 展现新作为

1月5日,代表们再次迈入报告厅。在这里,他们继续履行神圣职责,选举产生中共延安大学第七届委员会和新一届纪律检查委员会。

全体代表对党的事业、对延安大学发展高度负责的态度,郑重投下了自己庄严的一票。大会还通过了关于中共延安大学第七届委员会报告和新一届纪律检查委员会报告的决议。

“两委”选举完成,决议顺利通过,热烈的掌声的掌

声在报告厅回响。延安大学再一次以新的姿态站在了新的历史起点上。

万物向新,聚势而上。未来五年的工作任务锚定,学校的远景目标鼓舞人心。这是奋斗方向的凝练,为精准发力、实现延安新发展指明了前进道路。

一切伟大成就,都是接续奋斗的结果;一切伟大事业,都需要在继往开来中推进。新一届党委将带领全校师生,以更加昂扬的精神面貌、更加务实的工作作风,朝着第七次党代会确定的目标阔步前进。

新的使命催人奋进,新的征

途任重道远。党代会胜利闭幕后,代表们将回到各自岗位,投身延安建设与发展火热的实践中。

附属医院党委书记李小龙表示,迈入新阶段,附属医院将在延安大学党委的坚强领导下,以推进公立医院高质量发展为目标,创新引领,持续提升精细化管理水平,不断深化医教研协同,全面开启数字化转型发展的新格局,为区域经济社会发展和人民健康保驾护航。

创新学院党委书记陈瑶表示,作为学校的独立学院,将认真学习传达本次会议精神,凝聚起全院师生奋进新征程的精神力量,鼓足干劲,加强内涵建设,坚持质量立校、特色强校,

坚持用红色文化铸魂育人,努力为国家和社会培养更多高素质应用型人才,以高质量人才培养推动学院高质量发展,为延安大学的发展和强国建设贡献创新学院力量。

大道至简,实干为要;征途漫漫,唯有奋斗。代表们纷纷表示,一定会把大会精神带回各自岗位,深入学习宣传,认真贯彻落实,切实把思想和行动统一到大会决策部署上来,按照这次党代会确定的总体布局、思路和目标,进一步解放思想、开拓创新,攻坚克难、狠抓落实,确保大会提出的各项任务早日实现,共同为建设更有特色更有水平大学建设不懈奋斗。

潮头登高再击浆,无边胜景在前头。站在新的历史起点,延



安大学师生将带着信念、信心、坚韧和勇气,在新征程上团结奋斗,

在新赛道上阔步前行,去迎接更加美好的明天和希望。